

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Înscrieri record la USV, cele mai multe din ultimul deceniu. 14% creștere la master și 7,5% creștere la licență, comparativ cu iulie 2023	<p>obiectivdesuceava.ro 22.07.24</p> <p>ziareonline24.ro 22.07.24</p>	-	<p>Și la admiterea din acest an, cei mai mulți candidați s-au orientat către cele două specializări de licență ale Facultății de Științe ale Educației – 502 candidați pentru cele 148 de locuri, cu o concurență de 3,4 candidați/loc la specializarea Pedagogia învățământului primar și preșcolar și 3,2 candidați/loc la specializarea Psihologie. Termenul pentru afișarea rezultatelor admiterii este 22 iulie, însă 9 din cele 11 facultăți ale USV publicaseră informațiile candidaților admiși încă de sâmbătă sau duminică. Urmează etapa înmatriculărilor, începând de marți, 23 iulie, până pe 29 iulie, ora 16.00, exceptând zilele de weekend, iar pe 30 iulie vor fi afișate rezultatele finale.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a finalizat etapa de înscriere și evaluare a candidaților pentru Admiterea din sesiunea iulie 2024. Rectorul Mihai Dimian anunță o „admitere cu un număr record de înscrieri în ultimul deceniu. 14% creștere la master, 7,5% creștere la licență, comparativ cu iulie 2023!”. Concret, este vorba despre 3.316 candidați înscriși la studiile de licență Zi, dintre care 582 sunt Români de pretutindeni, iar 42 sunt cetățeni ucraineni, iar alți 261 de candidați au optat pentru licență ID. La masterat s-au înscris 1.098 de candidați, dintre care 116 sunt Români de pretutindeni și 8 sunt cetățeni ucraineni. Pentru programele de Conversie profesională au optat 58 de candidați, iar la doctorat au fost admiși 13 candidați în această sesiune.</p> <p>Și la Admiterea USV din acest an, cei mai mulți candidați s-au orientat către cele două specializări de licență ale Facultății de Științe ale Educației – 502 candidați pentru cele 148 de locuri, cu o concurență de 3,4 candidați/loc la specializarea Pedagogia învățământului primar și preșcolar și 3,2 candidați/loc la specializarea Psihologie. Mai înregistrează concurență specializările Contabilitate și informatică de gestiune, Asistență medicală generală, Balneofiziokinetoterapie și recuperare, Tehnică dentară, Calculatoare și Drept. În ceea ce-i privește pe Românii de pretutindeni, cei mai mulți dintre ei au optat pentru specializările Drept și Drept european și internațional, Calculatoare, Relații internaționale și studii europene, Tehnică dentară, Management și Finanțe și bănci.</p> <p>Termenul pentru afișarea rezultatelor admiterii este 22 iulie, însă 9 din</p>

				<p>cele 11 facultăți ale USV publicaseră informațiile candidaților admiși încă de sâmbătă sau duminică. Urmează etapa înmatriculărilor, începând de marți, 23 iulie, până pe 29 iulie, ora 16.00, exceptând zilele de weekend, iar pe 30 iulie vor fi afișate rezultatele finale. Neînmatricularea atrage după sine pierderea locului alocat la programul de studiu ales de candidat.</p> <p>Indiferent de facultatea sau programul de studiu pentru care au optat, bobocii USV cu media de minimum 9,00 la examenul de Bacalaureat vor primi câte o tabletă cu stilou digital. Totodată, peste 30% dintre viitorii studenți vor primi burse lunare cu valori cuprinse între 900 și 1800 lei pe lună.</p>
Oana Nuțu	A fost semnat contractul de 10 milioane de euro pentru construirea Casei de Cultură, a Bazei sportive și a Cantinei studențești din campusul USV de la Moara	<p>obiectivdesuceava.ro 21.07.24</p> <p>ziareonline24.ro 21.07.24</p> <p>newsmoldova.ro 22.07.24</p>	-	<p>Alte trei obiective de investiții, derulate prin PNRR, ce vizează campusul universitar de la Moara au primit finanțare. Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, prof. univ. dr. Mihai Dimian, a semnat joi la Ministerul Educației contractul de 10 milioane de euro prin care se asigură finanțarea pentru construirea Casei de Cultură a studenților, a Bazei sportive și a Cantinei studențești din cel de-al doilea campus al USV.</p> <p>Proiectul „Dezvoltarea Infrastructurii Sociale” (DIS) în USV este finanțat din PNRR, iar USV cofinanțează investițiile cu circa 10 milioane de lei. Viitoarea Casă de Cultură a Studenților de la Moara va avea o sală de spectacole de 700 de locuri, o sală multifuncțională cu 200 de locuri și multe săli pentru activități, repetiții, birouri și altele. Restaurantul studențesc din noul campus va avea o parte de servire a mesei de 370 de locuri și un book-cafe de aproximativ 50 de locuri. Cel de-al treilea obiectiv din acest proiect vizează edificarea unui teren de sport de dimensiuni UEFA, cu tribune și cu spații pentru vestiare.</p> <p>Amintim că lucrările de construcție a căminului studențesc de la Moara se află într-un stadiu avansat al execuției, iar cel mai important pas constă în identificarea soluțiilor pentru racordarea campusului la apa potabilă și la canalizarea menajeră. Durata estimată pentru finalizarea lucrărilor de apă-canal necesare căminului studențesc este de aproximativ un an, iar durata estimată a finalizării lucrărilor necesare pentru întreg campusul este de doi ani și jumătate.</p>
-	Studenta Ruth Naomi Lupu, două premii I și un premiu special al juriului	<p>stirisuceava.net 18.07.24</p> <p>obiectivdesuceava.ro 18.07.24</p> <p>suceavanews.ro</p>	-	<p>Proaspătă absolventă a Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Ruth Naomi Lupu și-a mai adăugat încă trei premii în palmaresul realizărilor sale din domeniul filologic.</p> <p>Coordonată de lector univ. dr. Alina-Viorela Prelipcean și de conf. univ.</p>

		18.07.24 vivafm.ro 18.07.24 ziareonline24.ro 18.07.24 ziaruldepenet.ro 18.07.24 radiotop.ro 18.07.24 suceava-smartpress.ro 18.07.24 ziar.com 18.07.24		<p>dr. habil. Lavinia Seiciuc, Ruth Naomi Lupu a câștigat Premiul special „G. Ibrăileanu” în cadrul celei de-a 50-a ediții a Colocviului național studentesc „Mihai Eminescu”, care desfășurat la Iași, în perioada 22-25 mai 2024, pentru traducerea în limba spaniolă a poemului eminescian Cu mâne zilele-ți adaogi... (sp. Acrciérense tus días con un mañana...).</p> <p>Versiunea propusă de studenta suceveană a fost însoțită și de o solidă analiză a opțiunilor de traducere propuse.</p> <p>De asemenea, la Concursul studentesc al Departamentului de Studii Anglo-Americane și Germane, organizat de Facultatea de Litere a Universității din Craiova, în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, secția Mediatecă, și American Corner Craiova, Ruth Naomi Lupu a câștigat Locul I la secțiunea de Scriere creativă. Ea a impresionat juriul cu lucrarea intitulată Bid Us Farewell, o proză scurtă care ilustrează în mod captivant ultima zi a omenirii pe Pământ, ca urmare a schimbărilor climatice. Povestea a fost apreciată pentru originalitatea și relevanța sa tematică, precum și pentru stilul literar bine conturat.</p>
-	USV a fost plasată pe locurile 551-600 în QS World University Rankings: Europe 2025	stirisuceava.net 11.07.24 intermediatv.ro 11.07.24 bzi.ro 11.07.24 psnews.ro 11.07.24 opinia-constantei.ro 11.07.24 bihornews.ro 11.07.24 pedagogoteca.ro 11.07.24 veridica.ro 11.07.24 bihorjust.ro 11.07.24 metropolatv.ro 11.07.24 stiripesurse.ro 10.07.24	-	<p>Ediția 2025 a clasamentului QS World University Rankings: Europe, publicată miercuri, 10 iulie, plasează Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava în eșalonul universităților 551-600, la nivel regional.</p> <p>Această ediție a prestigiosului clasament QS World University Rankings: Europe are la bază 12 indicatori: prestigiul academic, reputația în rândul angajatorilor, diversitatea în ceea ce privește studenții străini, numărul de citări raportat la numărul de publicații, impactul pe piața muncii, raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de studenți, schimburile de studenți (incoming și outgoing), ponderea cadrelor didactice din străinătate, ponderea în rețeaua internațională de cercetare, numărul de articole la nivel de facultate, sustenabilitate.</p> <p>În clasamentul național, USV a înregistrat cele mai bune rezultate la numărul de citări raportat la numărul de publicații (locul 1), raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de studenți (locul 1), ponderea cadrelor didactice din străinătate (locul 2), ocupând locurile 3, 5 sau 6 la celelalte categorii.</p> <p>La nivel european, cea mai bună clasare a USV se înregistrează la indicatorii prestigiu academic (eșalonul 251+) și reputația în rândul angajatorilor (eșalonul 251+), iar în ceea ce privește diversitatea studenților străini, USV se situează pe poziția 279.</p> <p>QS World University Rankings: Europe este un clasament aflat la cea de-a doua ediție, axat exclusiv pe universitățile europene și realizat de către</p>

		obiectivdesuceava.ro 10.07.24 svnews.ro 10.07.24 radiotop.ro 10.07.24 ziar.com 10.07.24 bucovina24.ro 10.07.24 suceava-smartpress.ro 10.07.24		QS World University Rankings, considerat unul dintre primele 3 topuri universitare internaționale în ceea ce privește vizibilitatea, rezultatele sale din cele 20 de ediții fiind valorizate pentru dezvoltarea de politici publice în educație. QS World University Rankings: Europe 2025 poate fi consultat la: https://www.topuniversities.com/europe-university-rankings
-	Conferința Discurs critic și variație lingvistică, la USV	stirisuceava.net 18.07.24 bucovina24.ro 18.07.24	-	<p>În perioada 18-19 iulie 2024, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, se va desfășura, sub patronajul Școlii doctorale de Științe socioumane (domeniul Filologie), în colaborare cu Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, Asociația de Studii filologice Akademos și Centrul COACH USV, ediția a XIII-a a Conferinței Discurs critic și variație lingvistică. Și în acest an, la universitatea suceveană se vor reuni cercetători, cadre didactice și doctoranzi din țară și din străinătate (Italia, Republica Moldova, Coasta de Fildeș), pentru a supune reflecției teme diverse, subsumate științelor umaniste.</p> <p>Prin tradiție, conferința se adresează masteranzilor, doctoranzilor și doctorilor USV, oferind o arie generoasă de abordare, ce le permite participanților să inițieze discuții și dezbateri asupra perspectivelor multiple pe care demersul de cercetare le presupune. Centrată asupra criticii și teoriilor literare, asupra strategiilor de receptare sau de analiză a textelor (non)literare, precum și asupra constrângerilor cognitive, normative și discursive antrenate de acest proces, conferința vizează explorarea a patru axe tematice, astfel încât tinerii cercetători să poată susține și argumenta rezultatele propriilor investigații, dar și să se poată întâlni cu specialiști din domeniul de studiu pentru care au optat. Evenimentul va include, pe lângă cele patru comunicări în plen (susținute de cercetători consacrați de la Academia Română - Gabriela Haja și Isabelle Dănilă - și de renumiți profesori de la USV- Mircea A. Diaconu și Daniela Petroșel), o serie de comunicări pe secțiuni, moderate de foști doctoranzi, ce revin cu bucurie la USV, în calitate de doctori, pentru a le împărtăși colegilor din experiența lor de cercetare. Alma Mater Sucevensis poate fi onorată astfel prin contribuția absolvenților ei la crearea și menținerea unei rețele de relații, ce va facilita avansul</p>

				<p>cunoașterii, responsabilitatea actului de cercetare și transferul rezultatelor spre societate.</p> <p>Lucrările conferinței se deschid joi, 18 iulie, ora 10:15, în Sala Senatului din corpul A.</p> <p>Echipa organizatoare, formată din cadre didactice, doctoranzi și masteranzi, este coordonată de prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu și de prof. univ. dr. Rodica Nagy.</p>
	<p>USV lansează un proiect internațional de creștere a implicării feminine în activitățile forestiere</p>	<p>ziare.com 10.07.24</p> <p>svnews.ro 10.07.24</p> <p>crainou.ro 10.07.24</p> <p>suceava-smartpress.ro 09.07.24</p> <p>monitorulsv.ro 08.07.24</p> <p>obiectivdesuceava.ro 08.07.24</p> <p>radioas.ro 08.07.24</p> <p>ziareonline24.ro 08.07.24</p> <p>ziaruldepenet.ro 09.07.24</p> <p>newsbucovina.ro 08.07.24</p> <p>stirisuceava.net 09.07.24</p>	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava lansează un important proiect internațional, care își propune să crească implicarea feminină în activitățile din sectorul forestier. Cu un buget total de 1,6 milioane de euro, proiectul Fem2forests (Innovative pathways for efficient involvement of girls and young women in the forestry sector / Căi inovatoare pentru implicarea eficientă a fetelor și femeilor tinere în sectorul forestier) este finanțat în cadrul Programului Interreg Regiunea Dunăreană și implică un consorțiu care reunește 15 parteneri, din 9 țări (Slovenia, Croația, Austria, Germania, Bosnia și Herțegovina, Serbia, România, Republica Cehă și Ucraina). Coordonatorul proiectului este Institutul Forestier din Slovenia, iar în România, acest proiect este derulat în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, printr-o echipă a Facultății de Silvicultură. Scopul proiectului este creșterea proporției implicării feminine în sectorul forestier până în anul 2030 și ulterior. Se consideră că silvicultura și alte industrii conexe au un deficit de forță de muncă și un interes scăzut din partea tinerelor în alegerea unei cariere în acest sector. Cu toate acestea, silvicultura este recunoscută pentru crearea „locurilor de muncă ecologice”, care ajută la conservarea ecosistemelor forestiere și asigură producția durabilă a sortimentelor din lemn și a produselor nelemnoase. Grantul continuă o inițiativă a unui proiect anterior, Fem4Forest, la care a participat și Facultatea de Silvicultură din Suceava, inițiativă care a oferit o perspectivă incluzivă a rolului femeilor în silvicultură, în regiunea bazinului Dunării. Proiectul Fem2forests vine să continue efortul început și să încurajeze alegerea fetelor și femeilor care au optat pentru o carieră în silvicultură.</p> <p>Obiectivele proiectului vor conduce la dezvoltarea unor trasee profesionale inovatoare pentru fete și femei tinere, prin consolidarea capacității instituțiilor de învățământ superior, integrarea egalității de gen și crearea unor condiții favorabile pentru implicarea efectivă a femeilor, la diferite niveluri, în activități specifice din silvicultură și alte sectoarele conexe acesteia. Partenerii din consorțiu consideră că este</p>

				<p>necesară o consolidare a sectorului forestier din Regiunea Dunării la nivel local, regional și internațional, ce se poate realiza și printr-o implicare mai mare a tinerelor.</p> <p>Astfel, proiectul Fem2forests identifică nevoile și interesele fetelor și femeilor tinere din sectorul forestier și folosește un model interactiv inovator, care implică mai mulți actori și acoperă diferite niveluri ale parcursului profesional în silvicultură, de la primele etape de orientare și până la pozițiile de conducere. Instituțiile de învățământ, companiile, organizațiile și alte părți interesate vor fi, de asemenea, implicate în proiect. Acestea vor contribui la schimbarea gradului de conștientizare și la crearea unui cadru favorabil și incluziv, pentru a integra o forță de muncă diversă, care promovează dezvoltarea durabilă, în special în zonele rurale. Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava continuă să atragă fonduri europene, implicându-se activ în proiecte destinate comunității locale și regionale.</p>
Oana Nuțu	Facultățile de Științe ale Educației și de Economie, Administrație și Afaceri au atras cei mai mulți candidați în primele zile de înscriere pentru Admiterea 2024 la USV	<p>obiectivdesuceava.ro 14.07.24</p> <p>obiectivdesuceava.ro 12.07.24</p> <p>ziareonline24.ro 14.07.24</p>	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a demarat joi, 11 iulie, concursul de Admitere 2024, cu etapa de înscrieri pentru ciclurile de studii de licență, masterat și doctorat. În primele două zile s-au înscris 1.053 de candidați, dintre care 609 la programele de licență Zi și 43 la ID, alți 383 au optat pentru programele de masterat, iar 18 s-au înscris la Conversie profesională – 17 dintre ei la Pedagogia învățământului primar și preșcolar. În total, au fost depuse peste 1.600 de opțiuni.</p> <p>Cei mai mulți dintre candidații la studiile de licență și cele de masterat s-au îndreptat spre Facultatea de Științe ale Educației și Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri. De asemenea, Facultatea de Medicină și Științe Biologice, specializările Asistență medicală generală, Tehnică dentară și Balneofiziokinetoterapie și recuperare, și Facultatea de Drept și Științe Administrative, specializarea Drept, au atras în primele două zile un număr mare de candidați.</p> <p>Candidații își pot depune dosarele de înscriere până pe 18 iulie pentru specializările unde există probe, respectiv până pe 19 iulie pentru specializările unde admiterea se face pe baza mediilor.</p> <p>USV oferă 3.060 de locuri bugetate, cel mai mare număr de locuri bugetate din istoria sa, repartizate pe cele aproape 100 de programe de studiu la nivel de licență și masterat, 13 domenii de doctorat și 12 specializări pentru formare continuă. Dintre acestea, 1.565 de locuri fără taxă sunt la ciclul de studii de licență, iar la nivel de masterat candidații au la dispoziție 760 de locuri bugetate.</p> <p>Candidații au posibilitatea de a se înscrie atât on-site, în campusul USV,</p>

				cât și on-line, folosind platforma de înscriere disponibilă. De asemenea, plata taxei de înscriere și de înmatriculare se poate face online. Informații detaliate despre procesul de Admitere 2024 pot fi obținute consultând pagina https://admitere.usv.ro/ .
Gabriel Toderașcu	Echipa USV s-a calificat în sferturile de finală ale Jocurilor Europene Universitare	monitorulsv.ro 21.07.24 obiectivdesuceava.ro 20.07.24 gazetasv.ro 20.07.24 bucovina24.ro 21.07.24 svnews.ro 21.07.24 ziareonline24.ro 20.07.24 ziaruldepenet.ro 20.07.24 ziar.com 21.07.24	-	Echipa de handbal masculin a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, campioana en-titre, a început în forță Jocurile Europene Universitare, care se desfășoară în această perioadă, la Debrecen, în Ungaria. Echipa antrenată de Bogdan Șoldănescu și Răzvan Gavriloaia s-a calificat în sferturile de finală după ce a câștigat ambele meciuri disputate în Grupa C, 36-29 cu Universitatea din Minho (Portugalia) și 33-24 cu Academia de Știință și Tehnologie AGH din Cracovia (Polonia). În sferturi, formația suceveană va înfrunta luni, cu începere de la 16.00 (ora României), câștigătoarea partidei Eszterházy Károly Catholic University (Ungaria) sau Norwegian Science University (Norvegia), din Grupa B, care s-a disputat duminică seară. Toate meciurile vor fi transmise LIVE pe canalul de YouTube European Universites Games 2024 - https://www.youtube.com/@eug_2024 . Echipa suceveană mizează la Jocurile Europene Universitare din Ungaria pe următorul lot de jucători: Dragoș Podovei, Florin Sîrghie, Alexandru Bologa, Botond Balazs, Claudiu Lazurcă, Cosmin Lupu, Alexandru Reuț, Iulian Roșu, Andrei Bruj, Eduard Iordachi, Pavel Loic, Cătălin Zarițchi, Alexandru Focșăneanu și Sorin Grigore. Staff: Iulian Andrei - șef delegație, Bogdan Șoldănescu - antrenor principal, Răzvan Gavriloaia - antrenor secund, Mihai Vornicu - kinetoterapeut. Formația USV are în palmares nu mai puțin de trei titluri continentale: în 2017, la Malaga, în Spania, în 2022, la Lodz, în Polonia, și în 2023 la Podgorica, în Muntenegru. De asemenea, în 2018, suvenii s-au clasat pe locul al treilea, la Coimbra, în Portugalia.
Adelina Talpalariu	Profesorul univ. Muguraș Constantinescu a primit premiul special din partea Asociației de Literatură Generală și Comparată	monitorulsv.ro 16.07.24 obiectivdesuceava.ro 16.07.24 ziaruldepenet.ro 17.07.24 suceavalive.ro 16.07.24 ziareonline24.ro 16.07.24 bucovina24.ro	-	Prof. univ. dr. Muguraș Constantinescu a primit premiul Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR) pentru coordonarea lucrării de referință „O istorie a traducerilor în limba română”, din care au apărut trei volume, la Editura Academiei Române (2021, 2022) și la Editura Universității din Suceava (2023). Distincția i-a fost acordată la Brașov, unde în zilele de 11 și 12 iulie Universitatea „Transilvania” a organizat colocviul anual al Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR), cu afiliere internațională, având ca tematică „Suprerealismul azi”. În cuvântul de mulțumire, universitara suceveană, inițiatoarea și coordonatoarea proiectului „O istorie a traducerilor în limba română”, a

		16.07.24 radiotop.ro 16.07.24 newsbucovina.ro 16.07.24 suceava-smartpress.ro 16.07.24		<p>ținut să le mulțumească celor 60 de autori din țară și din străinătate, colaboratori la volumul III, și celor 200 de autori, colaboratori la volumele I și II.</p> <p>Ea le-a mulțumit, de asemenea, personalităților care, prin cuvântul înainte, prin preambul sau prefață (traduse în mai multe limbi de mare circulație), au validat și susținut această lucrare esențială pentru cultura română: prof. academician Mircea Martin, eseista și scriitoarea Angela Martin și profesorul emerit de la Sorbonna Yves Chevrel, coordonator al proiectului general despre istoria traducerilor în Europa. Muguraș Constantinescu a anunțat că proiectul continuă și, pe parcursul anului viitor, se va lucra la volumul „Complementum”. [...]</p>
Adriana Vișean	19 specializări de la 16 facultăți din România se desființează începând din toamna anului 2024	romaniatv.net 19.07.24 gazetapublica.ro 20.07.24 glsa.ro 19.07.24 adevarul.ro 18.07.24	-	<p>19 specializări din cadrul a 16 facultăți ar urma să fie desființate începând cu anul academic 2024-2025, potrivit proiectului de Hotărâre de Guvern (HG) pus în dezbatere publică de Ministerul Educației marți, 16 iulie.</p> <p>Schimbările de la nivelul domeniilor de licență au fost propuse de respectivele instituții de învățământ în urma unor decizii adoptate în Senatul Universitar, conform informațiilor din nota de fundamentare a proiectului de HG.</p> <p>Printre instituții se numără 9 universități. 2 dintre specializările care intră în lichidare sunt la Universitatea Națională de Științe și Tehnologie Politehnica din București. Tot în domeniul tehnic dispar 4 specializări de la 4 universități din Arad, Cluj-Napoca, Sibiu și Suceava. Desființări au loc și în ceea ce privește limba și literatura, istoria și geografia, 4 specializări de acest fel urmând să fie lichidate în cadrul a 4 universități din București, Arad, Timișoara și Suceava. [...]</p> <p>5. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: La Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică intră în lichidare specializarea Echipamente pentru procese industriale; La Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării intră în lichidare specializarea „Limba și literatura română – O limbă și literatură modernă (franceză, germană). [...]</p>
Angelina Olaru	Congresul Național al Istoricilor Români va avea loc, în premieră, la Chișinău și Suceava	evz.ro 20.07.24 stirisuceava.net 19.07.24	-	<p>Istorici din întreaga Românie, Republica Moldova, Germania, Franța, Ucraina și Ungaria se vor întruni, în premieră, la Chișinău și Suceava, în cadrul celei de-a IV-a ediții a Congresului Național al Istoricilor Români (CNIR), în perioada 28-31 august. Circa 500 de reprezentanți ai celor mai prestigioase instituții academice de profil vor analiza cele mai acute probleme ale științei istoriei.</p> <p>Eveniment de rezonanță românească și europeană Vom urmări un eveniment excepțional, cu personalități marcante,</p>

				<p>precum Ioan Aurel Pop, președintele Academiei Române, academicienii Victor Spinei, Ionel Căndea, Gheorghe Cliveti. Președinte de onoare al Congresului Național al Istoricilor Români este academicianul Alexandru Zub, director onorific al Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași.</p> <p>CNIR, convocat o dată la doi ani, își va deschide lucrările pe 28 august, la Palatul Republicii din Chișinău. Apoi, se va desfășura, pe secțiuni, la Universitatea de Stat din Moldova. În zilele de 29 și 30 august, participanții la eveniment își vor continua dezbaterile la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>„Ne propunem deschiderea unor noi oportunități de comunicare interprofesională și transdisciplinară, contribuind, astfel, la îmbunătățirea și promovarea cercetării românești în domeniul istoriei, precum și la o mai accentuată prezență a istoricilor în spațiul public”, menționează Ștefan Purici, prorector la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...]</p>
-	Cătălin Roibu, profesor universitar la Facultatea de Silvicultură, după aprobarea legii referitoare la urși: Cert este că în momentul de față trebuia intervenit, cert este că viața omului este mai presus de toate. Mai puțină emoție și mai multă știință vor face întotdeauna bine	radiotop.ro 16.07.24	-	<p>Cătălin Roibu, profesor universitar doctor la Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, spune că trebuia instituită o cotă de prevenție și una de intervenție la populația de urs. Luni, 15 iulie, a fost aprobată de Parlament legea privitoare la numărul de exemplare de urs care trebuie vâdate. Proiectul adoptat permite vânarea, în fiecare an, a 426 de urși brun, care reprezintă nivelul de intervenție, plus 55 de urși, care reprezintă nivelul de prevenție la nivel național.</p> <p>Întrebat la Radio Top ce părere are despre această lege, domnul Roibu a declarat: „Idea este că trebuie categoric instituită o cotă de prevenție și o cotă de intervenție la populația de urs brun din România, pentru că avem un număr excedentar de urși în pădurile din România, iar acest lucru trebuie reglementat, reglementat pe bază științifică, reglementat cu mai puține emoții, iar societatea trebuie să înțeleagă că, spre binele ei și spre binele populației de urs brun, trebuie să intervenim”.</p> <p>Vizavi de numărul de urși care s-a decis luni a fi vânați, domnul Roibu a declarat că este unul „în regulă”. A explicat profesorul universitar: „Este un număr dat de studiile pe care le-a făcut Institutul Național de Cercetare Dezvoltare în Silvicultură. Are o bază științifică, iar acest lucru va duce la o bună gestionare a populației de urși brun, iar decidentul politic trebuie să asculte întotdeauna specialistul, să lase emoția, iar lucrurile vor merge în direcția care trebuie”.</p> <p>Profesorul Roibu a mai spus la Radio Top că situația nu este ca și</p>

				<p>rezolvată, dar este important că s-au făcut pași în această direcție. Mai mult, potrivit acestuia, în toamnă va apărea un studiu amplu, în care s-a analizat genetic populația de urși, iar imaginea vizavi de populația de urși din România va fi una mult mai clară. A precizat Cătălin Roibu: „În momentul de față e o metodă statistică, pentru că nu ai cum să cauți fiecare urs, dar metoda statistică pe care au adoptat-o este o metodă corectă. (...) Au foarte multe probe luate colegii de la INCDS. Întotdeauna trebuie lăsat specialistul, omul care știe meserie, să rezolve o situație, o problemă care există în pădurile din România”.</p> <p>În urma adoptării legii, au fost reacții pro și mai ales contra din partea unor organizații neguvernamentale. A spus profesorul universitar Cătălin Roibu: „Organizațiile neguvernamentale fac un zgomot care nu e întotdeauna cel mai sănătos, e un zgomot și e o agendă pe care uneori nu o cunoaștem. Cert este că în momentul de față trebuia intervenit, cert este că viața omului este mai presus de toate și ursul, în general, și inclusiv populația de urs poate fi gestionată durabil prin intervenție, pentru că un urs care este hrănit este un urs condamnat la moarte. Un urs care are o populație foarte mare ajunge să se degradeze genetic și este condamnată întreaga populație. Mai puțină emoție și mai multă știință vor face întotdeauna bine”.</p>
--	--	--	--	---